

КРАСНОГУБЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 8 МАЯ 1997 ГОДА.

№ 38 (10803)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ



ПУЛЬС СТРАНЫ

Внесенный правительством РФ в Госдуму законопроект «О секвестировании бюджетных расходов» предполагает сокращение финансирования незащищенных статей бюджета на 30–55 процентов.

Выступая на съезде Ассоциации российских банков, председатель ЦБ РФ С. Дубинин отметил, что в 1996 г. рублевая денежная масса увеличилась на 33,7 процента, что пре- вышает годовой рост цен — 21,8 процента. В 1997 г. денежная масса возрастет примерно на 30 процентов при ожида- мом росте цен на 12 процен- тов.

О беспрецедентном росте смертности россиян говорится в докладе Комиссии по вопросам женщин, семьи и демографии при президенте РФ. Сегодня Россия находится позади всех стран Европы, Америки, Азии и большинства африканских стран. Число умерших за год возросло примерно в 1,4 раза, а рождаемость при этом снизилась в 1,6 раза.

С 1 июля в России вводятся ограничения на торговлю алкогольными напитками. Согласно Указу Президента РФ, с этого числа спиртное крепче 12 градусов больше не будет продаваться в ларьках и на оптовых рынках, а только в магазинах.

В конце апреля умерли известный эстрадный певец Валерий Ободзинский и бывший глава администрации президента РФ, бывший губернатор Краснодарского края Николай Егоров.

С Днем Победы, товарищи!

Уважаемые товарищи, ветераны Великой Отечественной войны, граждане Опочецкого района, завтра мы отмечаем День Победы над фашистской Германией во второй мировой войне. Прошли многие годы, когда на Красной площади в столице в честь этого памятного события отгремел первый салют. Но, несмотря на время, не стерты в памяти пожилого поколения события, связанные с годами войны. Победа дала легко, она продемонстрирова-

ла мужество, стойкость, любовь к Родине всего советского народа.

От всего сердца поздравляем ветеранов войны, всех граждан с этим замечательным праздником, желаем доброго здоровья, хорошего настроения. Имена героев будут жить вечно в благодарной памяти потомков, подвиги их незабываемы.

О. ЕФИМОВ, глава района.
Районное Собрание депутатов.

В ЧЕСТЬ ПАВШИХ И ЖИВЫХ

В честь Дня Победы состоялись торжества на территории Краснооктябрьской волости. Как информировали местные представители власти, они прошли в двух хозяйствах — «Красном Октябре» и «Авангарде».

К братским захоронениям возложены венки, гирлянды, живые цветы. Выступающие говорили, что память о погибших навсегда останется среди живых, что они, не вернувшись с полей сражений, достойно отстаивали свободу и независимость Отечества. Не было крестьянской семьи, которой не коснулась война.

Действительно готовились к знаменательной дате педагогические коллективы и учащиеся местных школ. Они дали праздничные концерты. В Балахах, в местном Доме культуры, побывал хор русской песни из районного центра.

Всего на территории волости сейчас проживают восемнадцать ветеранов. В честь их звучали песни, было организовано праздничное застолье, за которым произносились тосты.

Хочется отметить, что ветераны по-прежнему активны. Их главная забота — воспитание подрастающего поколения в духе любви к Родине.

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Завтра намечено провести торжества, посвященные Дню Победы, в деревне Ладыгино. Некогда Ладыгинский сельсовет был местом действия крупных партизанских соединений. Непокоренная земля — так называли территорию этого края. В честь погибших здесь установлена стела, на открытие которой собирались бойцы и командиры партизанского отряда.

Ветераны вновь соберутся около памятного монумента, чтобы еще раз поименно

вспомнить своих павших товарищей, рассказать молодежи о битвах с ненавистным врагом. А потом концерт и праздничное застолье, чтобы рюмкой водки помянуть не вернувшихся с фронта и павших в партизанских боях товарищ.

А их, вернувшихся в 45-м с поля боя, становится все меньше. Совсем недавно умерла партизанская медсестра, кавалер многих наград Александра Егоровна Александрова. Добрая слава об этом человеке живет в каждом доме.

И СТО ГРАММОВ НАРКОМОВСКИХ

Сегодня в Макушине около братского захоронения состоялся митинг ветеранов Великой Отечественной войны, жителей кооператива «Исса» — такая традиция соблюдается уже многие годы. До войны деревни ныне Петровской волости были богаты народом, дома полны достатка. Но война не щадила на сынов, ни отцов. Многие не вернулись с фронта. А потом тяжкий труд на восстановлении колхоза. Обо всем этом и говорилось на митинге.

Затем ветераны собрались в зале Макушинской школы, просмотрели концерт и осмотрели

экспонаты местного музея, который создали в свое время комсомольцы и пионеры. Встреча продолжилась в школьной столовой за праздничным столом. И по солдатскому обычаю бывшие солдаты приятели, как в прежние годы, 100 граммов наркомовской водки.

Было о чем поговорить бывшим воинам Великой Отечественной войны. Часть из них прошагала пол Европы, а часть после тяжелых боев с ранениями вернулась домой. Годы берут свое. Многих из вернувшихся живыми уже нет, но память о них жива.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе весеннего сева на 6 мая 1997 года.

В первой графе — посеяно всего, во второй — зерновобобовых (в процентах).

«Исса»	87	135
Им. Мичурина	59	83
«Глубоковский»	27	28
«Кр. Октябрь»	24	50
«Колос»	19	26
«Кр. Фронтовик»	16	54
«Нива»	13	27
«Заречье»	12	19
«Опочецкий»	10	19
«Авангард»	8	8
«Варыгино»	6	7
«Дружба»	5	3
«Духновский»	2	5
По району	18	29

На отчетную дату сев в районе проведен на 937 гектарах. Как отмечают специалисты районного управления сельского хозяйства, он идет организованно. Особенно в кооперативах им. Мичурина, «Исса», в АО «Нива», «Глубоковский», в товариществе «Красный Октябрь». Земледельцы неплохо подготовились к весне. Продуманы вопросы оперативного ремонта техники, которая из-за большого износа часто ломается, выходит из строя.

Лен сеют два хозяйства: «Дружба» — 8 гектаров и «Исса» — 50 гектаров, что составляет по району 5 процентов. Остальные кооперативы на отчетную дату к севу этой культуры еще не приступали.

Медленно разворачивается посевная кампания в «Дружбе», «Варыгине», «Авангарде». Не приступили к севу в кооперативе «Веть».

Пять хозяйств подкармливают озимые. Их на сегодня подкармлили на 745 гектарах. В «Дружбе», «Красном Октябре», «Опочецком» частично подкармлены пастища.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» опубликовала статью академика Военной академии В. Амфилова.

Размыслия о событиях последней военной весны, маршал Жуков говорил, что, конечно, было бы лучше подождать несколько суток и начать операцию одновременно тремя фронтами. Но Сталин не хотел откладывать ее на более позднее время именно из-за намерений союзников.

У Черчилля 5 апреля 1945 года обращается с посланием к Ф. Рузельту: «С политической точки зрения нам необходимо продвинуться на восток как можно дальше. И если обстановка сложится таким образом, что Берлин окажется в пределах досягаемости наших войск, то его обязательно надо взять».

Д. Эйзенхауэр позже сообщил Монтгомери: «...Если у меня будут возможности взять Берлин, я его возьму».

Но в апреле союзные войска были задержаны противником на рубеже реки Эльба. Вот почему Сталин требовал как можно скорее подготовить захват Берлина.

На Белорусском направлении было решено сосредоточить главные усилия войск, в центре которых находился 1-й Белорусский фронт. Командование этим фронтом Стalin решил возложить на Г. К. Жукова. Маршал ответил Верховному, что готов командовать любым фронтом, но считает, что Рокоссовский обидится, если будет снят с 1-го Белорусского фронта. «У вас больше опыта и вперед останетесь моим заместителем», — сказал Стalin. — Что касается обиды — мы же не красные девицы. Я сейчас поговорю с Рокоссовским».

Много позже, размыслия над этим фактом, Г. К. Жуков придет к выводу, что Стalin действовал так непросто. «С этого момента между Рокоссовским и мною уже не было той сердечной, близкой товарищеской дружбы, которая была между нами долгие годы. И чем ближе был конец войны, тем больше Стalin интриговал между маршалами, сталкивая их «лбами», сея рознь, зависть».

В три часа ночи 24 апреля Г. К. Жуков отдал специальную директиву командующим всех армий об организации артиллерийского обеспечения уличных боев в Берлине. «Действиям штурмовых отрядов, — говорилось в ней, — должна предшествовать короткая мощная артиллерийская подготовка... с прорывом пехоты на глубину 600 метров артиллерия разрушения обрабатывает следующую километровую полосу... до полного подавления сопротивления противника».

29 апреля армия В. И. Кузнецова начала бои за рейхстаг, а на следующий день над ним взвилось Знамя Победы.

2 мая остатки гарнизона капитулировали. Ночью Г. К. Жуков доложил Стalinу: «Окруженный гарнизон Берлина во главе с комендантом города генералом от артиллерии Вейдлингом и его штабом прекратил сопротивление и сдался в плен».

● ПОБЕДИТЕЛИ НА ФРОНТ ЗА СУДЬБОЙ

СУДЬБА военная многие семьи разбросала не только по стране, но и по Европе. Анатолия Васильевича и Фаину Федоровну Шахмановых фронтовые дороги, наоборот, соединили. В 1943 году, когда молодая симпатичная девушка с редким для того времени именем Фаина после окончания курсов телеграфистов прибыла для прохождения дальнейшей службы в штаб авиации Балтийского флота, бравый сержант Анатолий Шахманов ходил уже в «стариках». За его плечами была финская кампания и около двух лет Великой Отечественной войны.

— Когда нас везли на катера по «дороге жизни» через Ладожское озеро в штаб авиации флота, было очень страшно, — вспоминает Фаина Федоровна. — На бреющем над катерами пролетали фашистские самолеты, стреляли по нам из пулеметов, за бортами спереди и сзади нас рвались бомбы. В кабинах самолетов были видны смеющиеся лица немецких летчиков. Две девушки, сраженные пулями, упали за борт, но остальные добрались до места назначения благополучно. Вот через такие испытания яшла к своей судьбе.

— Такой большой любви, как пишут об этом в романах, у нас не было, — говорит Анатолий Васильевич, — была необходимость строить свою дальнейшую жизнь. И Фаина, и я были в том же времени людьми одинокими, все наши родные и близкие или умерли, или погибли, поэтому



му, соединившись, у нас было больше возможностей выжить.

Судьба свела этих людей в тяжелейшие для Родины времена. Вместе они прошли дорогами войны от блокадного Ленинграда до Фиштагской косы за Пилау.

— Мы не совершили никаких подвигов, — говорит Анатолий Васильевич, — мы поддерживали связь с вышестоящими штабами и войсками.

А разве это не подвиг обеспечивать бесперебойную связь с самолетами морской авиации, осенью 1941 года бомбившими Берлин, пройти две войны, честно и добросовестно выполняя свой долг телеграфиста? Разве это не

подвиг пронести свою любовь через пятьдесят лет неустраненной тяжелой российской жизни, воспитать двух замечательных сыновей, один из которых полковник, кандидат наук, зам. начальника кафедры в Академии им. Можайского, а другой — директор Опочецкой средней школы № 2.

В прошлом году 3 июня Анатолий Васильевич и Фаина Федоровна отпраздновали пятидесятилетие совместной жизни — золотую свадьбу. Мы с удовольствием присоединимся к вашим сыновьям и к близким вам людям, когда они будут поздравлять вас на праздновании вами бриллиантовой свадьбы.

В. ГЛЕБОВ.

◆ ВОСПОМИНАНИЯ

В ЗАМКНУТОМ КОЛЬЦЕ

Сегодня мы публикуем отрывок из воспоминаний ветерана Вооруженных Сил и Воздушно-десантных войск, инвалида второй группы, полковника в отставке А. В. Соловьева. Сегодня он вновь делится воспоминаниями о боевых действиях партизан в лесах нашего Опочецкого района.

В МАЕ 1944 года наш отряд вышел в район боевых действий близ села Рясино. В оборонительной полосе «Пантера» была густая сеть немецких гарнизонов.

Учитывая сложную обстановку в этом районе, пришлось действовать мелкими группами. Основная наша база была в рясинском лесу. Как правило, на задания выходили старшие группы — командир отряда Давыдов, комиссар отряда Соловьев, начальник штаба Шаманов, начальник разведки Кирилов, командиры взводов — Никифоров, Владимиров, Соловьев.

Основной нашей задачей было вести разведку о расположении гарнизонов, количестве личного состава, роде войск, вооружений. Ценные разведданные мы направляли через связных в штаб 8-й Калининской партизанской бригады.

Как и предполагалось, гитлеровцы наших действий не потерпят, тем более в их оборонительной полосе.

18 июня 1944 года командир отряда Н. Давыдов ушел с группой партизан на очередное задание в Кудеверский район. Я остался за командира отряда. На второй день фашисты окружили рясинский лес, где находились наш отряд и отряд Бородулина.

В течение суток 20 июня мы вели круговую разведку с целью найти место для выхода из окружения, но колцо окружения было закрыто плотно. На высотах по опушке леса гитлеровцы установили минометы, пулеметы и артиллерийские самоходные установки.

Ранним утром 21 июня фашисты широким фронтом, поджигая лес, пошли в наступление. Нашей задачей было недопустить вытеснения партизан из леса на открытую местность, удержаться до наступления ночи, зная, что немцы против партизан ночью не воюют.

С ОЛНИЦЕ снижалось к горизонту. Фашистам удалось вытеснить партизан к опушке леса. Положение сложилось критическое. Отступать было некуда.

Я решил собрать ударную группу партизан, кто еще имел боеприпасы и гранаты, и по балке, покрытой кустарником, выйти из окружения, но с высот мы были встречены мощным перекрестным огнем противника. Пришло отойти назад. Здесь же у лесного небольшого озера, мы встретились с отрядом партизан Бородулина. Наступил самый сложный решающий момент — быть уничтоженными или каким-то образом суметь выйти из этого пекла.

Фашисты приближались

все ближе и ближе. Сплошной дым, гарь. Через несколько минут они появились на западном берегу озера.

По моей команде партизаны открыли огонь неожиданно для противника. Командир взвода Л. Никифоров и еще кто-то из партизан по фашистам бросили гранаты. Гитлеровцы засуетились, открыли стрельбу из автоматов.

Под прикрытием дыма горящего леса нам удалось выйти из окружения. В отряде оказалось трое раненых. Через несколько минут отряд Бородулина вступил в смертельную схватку с гитлеровцами на противоположном берегу озера.

Разгорелся жестокий бой. Я решил оказать помочь соседу. Партизаны нашего отряда ударили по фашистам с тыла. Для них это было неподожданным. Гитлеровцы отступили к опушке леса.

Когда после боя мы собирались на пункте сбора, намеченному заранее, то недосчитались многих товарищей, особенно из отряда Бородулина. Некоторые партизаны из его отряда в самый критический момент, когда оставался последний патрон или граната, а фашисты насыдали, пытаясь взять русских живыми, сами покончили с собой.

ПОСЛЕ боя, на следующий день, гитлеровцы в деревнях собирали повозки и на лошадях вывозили из леса своих убитых. Как сообщили нам жители близлежащих деревень, было убито более десяти гитлеровцев, много раненых.

Читать разрешено цензурой

О чём же писали солдаты Великой Отечественной войны своим родным и близким, особенно в первые дни, когда Красная Армия откапывалась к Москве под натиском коварного и злобного врага?

В СТАЛИНСКИЕ времена мы знали только о великих победах на полях сражений. И только спустя годы узнали, как они давались. По сей день остаются загадкой письма с фронта, они практически мало исследованы. Почему?

Нельзя не удержаться от изумления, что оставшиеся солдатские вдовы по сей день хранят эти пожелтевшие от времени бумажные треугольники. Это простые тетрадные в полоску или кляточки листы бумаги, чаще выбеленные. Конвертов не было. Поэтому их складывали уголок к уголку.

Письмо не заклеивалось, его просто было развернуть и вновь свернуть. При знакомстве с такими солдатскими письмами нельзя не заметить — по центру или сбоку стоял довольно выразительный фиолетовый штамп «Проверено цензурой». Знали ли об этом солдаты? Конечно, знали, так как в них письмах — сообщались только положительные факты.

Мне очень хотелось опубликовать солдатские письма с фронта. Разве неинтересно современному читателю знать, как питались, как одевались в зимнюю стужу солдаты. Как воевали, как теряли в неравных боях своих товарищ. Ничего этого не было. Ни одного факта о боевых действиях. И это я могу сказать после того, как объехал многие деревни Петровской волости, кончая Кривицей.

...Очень пожилые женщины доставали из сундуков семейные альбомы тех давних лет, завернутые в полотенца. Так хранились в запретные времена иконы. Позднее от постороннего взгляда. В альбомах хранились бумажные треугольники, которыми женщины дрожали, вероятно, пуще сальных ценных вещей.

Письма очень скучные. В основном в них сообщалось: я жив и здоров, воюю хорошо. А затем идут приветы отцу, матери, детям, если они были, теткам, так как дядя воевали. Соседям, близким.

Встречались вычерненные цензурой строки. Они обрываются на полуслове. И остается только догадываться, что же хотел солдат сообщить своим близким: о погибшем друге или об очередной сдаче деревни.

Письма хранят обычно солдатские вдовы как память о погибшем муже. Были сообщения и о победах. О наступлениях, о взятии городов. Только каких? Почему-то они тоже зачернены. Вероятно, это тоже была государственная тайна, чтобы враг, пади такое письмо в его руки, не знал направления главного удара.

Письма в основном начали приходить в конце 1942 года. Вероятно, потому, что положение на фронтах стабилизировалось и начала работать почта.

Н. ЖУКОВ.

Россия и Белоруссия: цифры и факты

В 1996 г. в Белоруссии внутренний валовой продукт увеличился на 2,6 процента, в России снизился на 5 процентов. Объем производства в Белоруссии возрос на 3,2 процента, валовая продукция сельского хозяйства — на 2 процента; в России соответственно объем промышленного производства сократился на 5 процентов, продукция сельского хозяйства — на 7 процентов.

В прошлом году Россия произвела на душу населения мяса 36 кг; молока — 240 кг; зерна — 420 кг. Белоруссия: мяса — 60 кг; молока — 480 кг; зерна — 580 кг. Урожайность зерновых в 1996 г. в России составила 13,3 центнера с гектара, в Белоруссии — 24 центнера.

Минский тракторный завод сейчас выпускает 65 процентов всех тракторов СНГ, ежемесячно — 2,5 тысячи. Половина выпускаемых тракторов идет на экспорт в 70 стран мира (США, Англия, Франция, Германия, Китай и т. д.).

Российский рынок в ближайшие годы потребует сотни тысяч тракторов. Претендентами занять его являются иностранные фирмы «Джон Дир», «Магнум» и т. д.

Немецкий трактор «Магнум» стоит 145 тыс. долларов, МТЗ с такой же характеристикой — до 30 тыс. долларов.

Новополоцкое производственное объединение «Полимир» является крупнейшим производителем акриловых химических волокон (75 тыс. тонн в год), из которых 70 процентов являются основной сырьевой базой предприятий легкой промышленности России, на которых трудилось выше 2-х миллионов россиян. В настоящее время в связи с разрывом технологических связей с Россией и переводом поставок углеводородного сырья для ПО «Полимир» с трубопровода на железнодорожный транспорт стоимость акриловых волокон возросла, что резко снизило их спрос.

Для восстановления поставок сырья на «Полимир» по трубопроводу необходимо 250 тысяч тонн в год. В 1996 году Россия перекачала по трубам на Запад 103 миллиона тонн нефти.

По транспортному коридору через Белоруссию проходит 70 процентов российского экспорта-импорта. Это прямой железнодорожный и автомобильный выход на Запад через Брест.

Газопровод «Ямал — Западная Европа», проходящий по территории Белоруссии, на 480 км короче украинской трассы. Тариф на перекачку газа на 20 процентов ниже.

Совместное использование военного потенциала двух государств при защите наших западных границ освобождает Россию от затрат на обустройство новой границы — 1239 км и ее последующее содержание, которое оценивается в 30—40 триллионов рублей.

На территории Белоруссии развернута инфраструктура Вооруженных Сил России и СНГ, включая управление стратегическими силами. Среди них центральный узел управления противовоздушной обороны России в Барановичах.

Опубликованные выше данные предоставлены российским Министерством по сотрудничеству с государствами — участниками СНГ.

РЕКЛАМА

САМЫЕ ЛУЧШИЕ ПРОДУКТЫ В МАГАЗИНЕ „СНЕЖИНКА“



В МАГАЗИНЕ «СНЕЖИНКА», ЧТО НА ГОРОДСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ, ВЫ НАЙДЕТЕ САМЫЕ СВЕЖИЕ, САМЫЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЕ МОЛОКО, СМЕТАНУ, СЫР, МАСЛО, ДРУГИЕ МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ.

ПРОДУКТЫ ИЗ МАГАЗИНА «СНЕЖИНКА» — ЭТО ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ, ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ. ТОТ, КТО ИМИ ПИТАЕТСЯ, — В ОТЛИЧНОЙ ФОРМЕ, ХОРОШО ЧУВСТВУЕТ СЕБЯ, ДОЛГО ЖИВЕТ.

И ЭТО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ТАК, ТАК КАК НАША ОПОЧЕЦКАЯ ЗОНА — САМАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТАЯ В РОССИИ. ЭТО НЕ СЛОВА, А ЗАКЛЮЧЕНИЕ УЧЕНЫХ.

МАГАЗИН «СНЕЖИНКА» — ЭТО ВАШ МАГАЗИН. ЗАХОДИТЕ ЗДЕСЬ ВАС ПРИВЕТЛИВО ВСТРЕТИЯТ, ХОРОШО ОБСЛУЖАТ. ВЫ БУДЕТЕ ДОВОЛЬНЫ.

НА СНИМКЕ: СТАРШИЙ ПРОДАВЕЦ АЛЛА СЕРГЕЕВНА МИХАИЛОВА И ПРОДАВЕЦ ЛИНА ИВАНОВНА ИВАНОВА.

● По поводу одного письма

ОСТАВИТЬ БЕЗ ОТВЕТА НЕДОПУСТИМО

ОБЩЕСТВО по защите русской нации, хотя такого нет в нашем районе — не зарегистрировано, разоспало во все инстанции, в том числе и в редакцию газеты «Красный маяк», довольно будоражущее чувства граждан района письмо.

В нем, в частности, говорится, что по секретному указанию американских спецслужб, без ведома Минздрава России добавляются какие-то химические добавки в хлеб на хлебокомбинате. Общество защиты русской нации испытывало эти химикаты на собаке, доставая их во Пскове, и собака сдохла.

Мы не знаем, пишет общество, через сколько времени будут умирать люди — дети, взрослые, старики.

Во второй половине письма автор поправляется. Оказывается, отравленная мука закупается за рубежом. И он призывает закупать только свой — российский хлеб, которого надо сеять больше.

С автором или авторами такого письма хотелось бы, конечно, побеседовать, откуда такие данные, но письмо без адреса и каких-либо подписей. И оно напоминает подметные письма наподобие спасения души за рублевый выкуп.

Однако такое письмо оставить без ответа нельзя. Главе района от начальника производственной лаборатории хлебокомбината Г. И. Шаблинной последовал официальный ответ, в котором сообщается: «При низком качестве хлебобулочного сырья по технологии предусмотрено в хлебобулочные изделия добавлять улучшители. Но Опочецкий хлебокомбинат вырабатывает всю хлебобулочную, кондитерскую, безалкогольную продукцию без применения улучшителей, различных других химических добавок, консервантов. Наша продукция является экологически чистым продуктом».

Подготовил А. КУЗЬМИН.

● Человек и природа

Рыбка подорожала

С апреля к работе приступил новый инспектор рыболовства Рудольф Николаевич Иванов. До 1973 года он уже работал в этой должности в Опочецком районе. Первый документ, который им подготовлен для администрации района, — решение «По охране весенне-нерестящих рыб». Согласно этому распоряжению, запрещена стоянка автомобилей ближе 300 метров от берега водоема, запрещен лов раков, разрешена ловля рыбы только на одну поплавочную удочку.

Действие этого распоряже-

ния продлится до 10 июня. Для обеспечения выполнения его будут организованы подвижные патрули с привлечением работников рыболовства, милиции и редакции газеты. С нарушителями будут взысканы штрафы от 16,6 тыс. рублей за одну голову карася, плотвы, голавля и подуста и 250,5 тысячи — за голову форели, сиги, пеляди, угря, сири, судака, жереха, хариуса, сазана и сома. За одну выловленную голову в этот период леща, щуки и карпа нарушителям придется заплатить 41,8 тыс. рублей.

Были витебскими

На территории Болгатовской волости на сходах граждан работники администрации ведут беседы об объединении России и Белоруссии. В основном все считают, что так оно и должно быть. Ведь это единственный славянский народ.

Более того, некоторые даже вспомнили, что часть Псковской области некогда входила в Витебскую область и пожилое поколение в свое время читало «Витебскую правду».

Чужими наелись

Все более регулярными становятся выезды питерских коммерсантов в деревни нашего Опочецкого района. В основном они скапывают телятину, на которую огромный спрос у городских гурманов.

Питерцы наконец-то распроверили, что вскормленные на цельном деревенском молоке и хлебе бычки и телочки намного вкуснее и питательнее говядины из Англии и других стран.

Несмотря на расстояние, дельцы ресторанных бизнеса довольно часто появляются на территориях Болгатовской и Звонской волостей.

Так что о закате псковского сельского производства говорить рано.

Таковы надой молока

Сведения о надоях молока на корову на 5 мая

В первой графе — надой, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).
 «Кр. фронтовик» 7,2 — 2,5
 им. Мичурина 5,9 — 0,1
 «Варыгино» 5,5 + 2,8
 «Нива» 5,5 + 1,5
 «Глубоковский» 5,4 + 2,4
 «Заречье» 5,0 — 0,2
 «Колос» 4,3 + 1,0
 «Дружба» 3,9 + 1,6
 «Кр. Октябрь» 3,7 — 2,0
 «Исса» 3,6 + 0,2
 «Авангард» 3,6 — 0,5
 «Опочецкий» 3,6 — 1,7
 «Веть» 3,0 — 1,6
 «Духновский» 2,8 — 1,6
 По району 4,4 + 0,2

Валовой надой на отчетную дату составил 11303 килограмма, что к уровню прошлого года на 398 килограммов меньше.

Производство молока на полтонны увеличили в «Варыгине», на 169 — в «Ниве», на 198 — в «Колосе» и в ряде других хозяйств. Большой минус — 570 килограммов — в «Красном Октябре», более 200 — в «Духновском». Есть минус в «Авангарде», им. Мичурина и других кооперативах.

Активизировался закуп молока из хозяйств индивидуального сектора. На отчетную дату в Лобовской и Любимовской волостях закуплено почти по полтонны. По 200 килограммов — в «Дружбе», им. Мичурина, 269 кг — в «Красном Октябре», 386 кг — в «Колосе». Закуп к уровню прошлого года увеличился в два раза.

Часть волостей и хозяйств по закупу не отчиталась. Это, вероятнее всего, говорит о том, что он еще не ведется. Продажа молока для многих крестьянских семей — это один из основных источников жизни. Поэтому нужно принять все меры, чтобы молокосборщики бывали во всех населенных пунктах.

Есть на чем пахать

Готовятся к весенне-полевым работам и частники, которые всерьез начинают развивать личное подсобное хозяйство.

На территории Петровской волости уже не стоит вопрос, как пахать и сеять. На личных подворьях имеется на сегодняшний день шестьдесят лошадей при полном наборе инструментов для пахоты и сева.

Совсем недавно купила коня Ольга Васильевна Федорова. Эта новость была бы не новостью, если бы женщина не было за семьдесят лет.

Не только лошади у частников. На сегодня в волости у крестьян насчитывается пятнадцать личных тракторов.

Свое дело

У многих крестьян нашего района свое ремесло. А вот в Лобовской волости многие хозяева держат своих свиноматок. На сегодняшний день в деревнях их насчитывается более ста голов.

Как считают специалисты, получать молодняк поросят очень непростое дело. Но в Лобовщине все нормально, за исключением некоторых случаев.

Частник доказывает, что свиноматка — это выгодно, если учесть, что поросята реализуются в среднем по двести тысяч рублей. А торгуют молодняком животноводы не только в Опочке, но и в соседних районах.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогого мужа, отца ШИПИЛОВА Николая Яковлевича сердечно поздравляем с 70-летием. Желаем счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия и всего-всего хорошего.

Жена, сыновья.

Дорогой, любимый муж, папочка, дедулечка ЖУРАВЛЕВ Александр Филиппович! От всей души поздравляем с днем рождения, 70-летием!

Проходят годы чередой,
Оставив нам свою печать.
Не в силах мы своей судьбой
Их бег стремительный унять.
Тебя с любовью поздравляем,
Желаем счастья, мирных дней.
А главное — здоровья,
Чтоб нам с тобой еще не раз
Отметить юбилей!

Жена, дети, внуки.

Дорогую, любимую маму и бабушку ПИМИНОВУ Аину Ивановну поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих лет жизни.

Не грусти, что волосы седые.
Береги себя и не болей.
Потому что нет у нас на свете
Человека ближе и родней.

Сын, невестка, внуки.

Дорогие наши ветераны! Всех жителей, проживающих на территории Пригородной волости, сердечно поздравляем с Днем Победы! Желаем вам крепкого здоровья, лично-го счастья, мирного неба и долгих лет жизни!

Администрация волости.

Дорогие ветераны войны и партизанского движения, все труженики села и перерабатывающей промышленности! Поздравляем вас с Днем Победы! Никогда не забудется ваш бессмертный подвиг на фронтах войны и в тылу. Желаем вам счастья, крепкого здоровья.

Райком профсоюза работников АПК.

Ветеранов войны и труда, партизанского движения, обеспечиваемых и обслуживающий персонал сердечно поздравляем с Днем Победы! Желаем вам всем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего!

Администрация дома-интерната для инвалидов и престарелых.

С праздником, дорогие ветераны Великой Отечественной, все работники совхоза «Красный фронтовик»! Слава вам и всем тем, кто ценой своей жизни приближал победу над фашизмом! Желаем вам долгих лет жизни, здоровья, счастья!

Администрация, профком.

Всех ветеранов войны и партизанского движения, пайщиков Опочецкого райпо искренне поздравляем со всенародным праздником — Днем Победы! Счастья вам под мирным небом Родины, успехов в труде и всего самого наилучшего!

Правление райпо.

Уважаемые ветераны войны и труда, все работники Опочецкого хлебокомбината и ветераны производства, примите наши искренние поздравления с Днем Победы! Шлем вам самые теплые слова благодарности за ваш ратный подвиг и самоотверженный труд! Пусть будет мир в вашем доме.

Администрация, профсоюзный комитет.

Горячо и сердечно всех работников народного образования, учителей и участников Великой Отечественной войны, ветеранов педагогического труда поздравляем со всенародным праздником — Днем Победы! Желаем вам успехов в вашем нелегком, но очень нужном труде, здоровья, счастья и благополучия!

Управление образования, совет профсоюза.

Со славным праздником Победы сердечно поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, всех работников и ветеранов производства Опочецкого лесхоза. Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни, достатка и тепла!

Администрация, профсоюзный комитет.

Мы рады поздравить ветеранов войны и труда, всех жителей Варыгинской волости с праздником — Днем Победы! От всей души желаем вам и вашим близким здоровья на долгие годы, бодрости и мирного неба над головой!

Администрация волости.

Искренние слова благодарности адресуем всем ветеранам войны и труда, партизанского движения, жителям Любимовской волости. Пусть счастьем и радостью светятся всегда ваши лица, а в ваших домах будет тепло и достаток.

Администрация волости.

С Днем Победы поздравляем участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, всех работников ТОО «Веть». Желаем вам здоровья, счастья, пусть сбудутся ваши желания, семейного счастья, долгих лет жизни!

Правление, профсоюзный комитет.

СПРАВКИ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
КОЛЛЕКТИВНЫХ ХОЗЯИСТВ,
ФЕРМЕРОВ И ЧАСТИЧКОВ!

Племенное фермерское хозяйство «Золотое руно» Пушкиногорского района реализует племенных высокопродуктивных коров и молодняк. Цена договорная. Справки по телефону: (246) 2-33-18.

ОПОЧЕЦКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ:

гвоздь в ассортименте, цена 1 кг 5735 руб.; стекло оконное 4 мм — формат 1300x1600, цена 1 кв. м 22516 руб; цемент М 500, цена 1 мешка (50 кг) — 26270 руб; плита газовая 4-конфорочная с духовкой, цена — 552 тыс. руб., а также имеются в продаже различный провод и кабель. Цены ниже рыночных.

Наш адрес: ул. Красногородская, д. 62-а. Телефон: 9-25-13.

Администрация
автоколонны № 1662
9 мая сохраняет льготы для всех пассажиров, пользующихся правом льготного проезда в автобусах пригородного сообщения.

ПРОДАЮТСЯ ВАЗ-2103, ЗАЗ-968 м. Обращаться: ул. Отрадная, 26.

ПРОДАЮТСЯ «Москвич»-412-ИЭ, 1989 года. Телефон: 9-26-13.

ПРОДАЮТСЯ корова. Телефон: 9-54-50.

СРОЧНО продается ЗАЗ-968М, 1982 года, 45 л. с., на ходу, с запчастями. Обращаться: ул. Красных фронтовиков, 7/12, после 18.00.

ПРОДАЮТСЯ полюда (блочных), 3 комнаты, кухня, веранда в д. Лаптево. Телефон: 9-34-82.

2—1.

ПРОДАЮТСЯ или ОБМЕНЯЮ на меньшую жилплощадь с доплатой большую дом в центре города и продам машину ВАЗ-2105. Телефон: 9-34-56.

ПРОДАЮТСЯ баня 5,5x3,5 с теплым предбанником. Обращаться: д. Михайково, к Кузьмину Сергею.

ПРОДАЮТСЯ новая ножная швейная машинка «Чайка». Цена договорная. Телефон: 9-35-39, после 19.00.

ПРОДАЮТСЯ дом в д. Лобово. Имеются надворные постройки, огород. Обращаться: д. Пашкино, д. 1-а, к Васильеву В. В.

МЕНЯЮ на В. Луки или ПРОДАЮ 2-комнатную квартиру в центре города. Площадь 31 кв. м, 2-й этаж, отопление пчное, газ баллонный, 2-этажный кирпичный сарай, рядом речка. Телефон в Опочке: 9-33-12, в Великих Луках — дом. — 5-19-48, раб. — 5-27-38.

ПРОДАЮТСЯ картофель (2 тонны). Обращаться: Парковая, 24, кв. 12, после 17.00.

ПРОДАЮТСЯ дом по ул. Белорусской, 14 (остановка райпо).

ПРОДАЮТСЯ ВАЗ-2106 (шаха), 1979 года, в нормальном состоянии. Обращаться: Школьный пер., 20.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Дерзость». Худ. фильм. 9.40 — Мультфильмы нашего детства. «Добрый Никитич». 9.55 — Тираж «Спортлото». 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — «Пока все дома». 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Очевидное — невероятное». 12.30 — Играй, гармонь любимая!. 13.00 — «Сельский час». 13.25 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 — Смехопанорама. 15.00 — Новости. 15.15 — «Приглашение к музыке». 15.45 — Клуб путешественников.

16.35 — Мультфильм «Верик». 17.20 — «Один на один». 17.50 — Футбольное обозрение. 18.20 — Людмила Зыкина в программе «Как не любить мне эту землю». 20.00 — «Трагедия века». Фильм 9-й. «Победа». 20.50 — Киноафиша. 21.00 — Время. 21.40 — «Легионеры». Худ. фильм. 23.25 — Новости. 23.40 — Фильм «Охотник за нацистами».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Торговый дом «Ле Монти». 9.10 — «Солти». 6-я серия. 9.35 — «У всех на устах». 9.50 — Доброе утро, страна! 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 12.00 — Книжная лавка. 12.25 — Человек на земле. 12.55 — Сад культуры. 13.25 — Наш сад. 14.00 — Вести. 14.20 — «Запомни этот миг» 15.00 — Волшебный мир Диснея. 16.10 — Довгань-шоу. 16.40 — Весь мир. 17.20 — «Горячая тема». 17.40 — «Один против всех». 18.00 — «Ситуация». 18.20 — Л-клуб. 18.50 — РТР в гостях у телезрителей. 19.10 — «Аншлаг» представляет. 19.45 — Гороскоп. 20.00 — Зеркало. 21.00 — «Городок». 21.35 — Футбол без границ. 22.10 — Инна Макарова в программе «Колизей». 23.05 — У Кюсхи. 23.35 — «Рим, открытый город». Худ. фильм.

Следующий номер газеты выйдет 13 мая.

Редактор И. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 634. Тираж 5224. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.